
OBECNÍ ZPRAVODAJ 
Radim, Studeňany, Tužín, Podhájí, Lháň

Měsíčník                   Duben 2022                            číslo 4

TJ Sokol Radim z. s. Vás srdečně zve na

VÝROČNÍ ČLENSKOU SCHŮZI
která se koná v pátek 22. 4. 2022

v restauraci U Růže v Radimi od 19.00 hodin

PROGRAM :
  1. Zahájení a přivítání hostů
  2. Volba návrhové a mandátové komise, volba zapisovatele
  3. Zpráva předsedy
  4. Zpráva oddílů o činnosti za rok 2021 (stolní tenis, ASPV, volejbal)
  5. Zpráva o hospodaření TJ za rok 2021
  6. Zpráva revizní komise za uplynulý rok
  7. Plán činnosti na rok 2022
  8. Zpráva mandátové komise
  9. Diskuze
10. Návrh usnesení
11. Závěr

Po skončení schůze je zajištěno občerstvení.
 Při této příležitosti Vás žádáme o zaplacení členských příspěvků

TJ Sokol Radim z. s.

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Dva roky se z důvodu nepříznivé epidemiologické situace nekonalo tradiční posezení 
ke Dni matek v místní hospůdce. Jsme moc rádi, že můžeme v letošním roce obnovit 
tradici. Pozvánky budou jmenovitě rozneseny. Těšíme se na velkou účast.

MÁ-LI JEŠTĚ NĚKDO Z OBČANŮ ZÁJEM O ZAŘAZENÍ SVÉHO POZEMKU DO ZMĚNY 
ÚZEMNÍHO PLÁNU, MŮŽE PŘINÉST DO KONCE DUBNA ŽÁDOST NA OÚ.

Začíná jarní období a s tím spojené 
práce na zahradách. Jako každý rok Vám 
děkujeme, že budete dodržovat nedělní 

odpolední klid a dopřejete sousedům 
tiché posezení na zahrádkách s přáteli.
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MŠ
Konečně jsme se dočkali, sluníčko se na nás začalo usmívat. Přivítali jsme jaro a užili si 
vycházky venku, ale i odpoledne jsme mohli vyrazit na zahradu. V měsíci březnu bylo 
jedním z  témat " za chvíli jdu do školy" . Při této příležitosti jsme navštívili naše velké 
školáky a moc jsme si to s nimi užili. Do školy se všichni těší – malí i velcí. Hurá, jaro už je 
tu. Velikonoce jsou spjaté s měsícem dubnem. Nebylo tomu ani letos jinak. Týden před 
Velikonočním pondělí jsme si udělali barevný. Každý den v jiné barvě : modré pondělí, 
žluté úterý, černá škaredá středa a zelený čtvrtek. Škaredá středa nás neodradila. Ten den 
jsme hledali poklady. Každý měl schovaný svuj velikonoční poklad někde ve třídě a byla 
velká zábava ho hledat. A to překvapení, když si každý našel veselé velikonoční dědoles 
ponožky. Po velikonočních svátcích nás čekala první lekce plavání a všichni obstáli na 
výbornou. Těšíme se na další lekce.    

Tereza Klamrtová

ZE ŠKOLY A ŠKOLKY

ZŠ
Čistička odpadních vod v Jičíně (ČOV) opět otevřela své brány veřejnosti po dvouleté 
pauze způsobené Covidem. 22. března jsme v rámci projektu Mezinárodního dne vody 
navštívili právě ČOV. Prohlédli jsme si všechny prostory, seznámili jsme se s procesem 
čištění vody. Zároveň s námi se zajímala o čističku i rozhlasová reportérka Vlaďka Wil-
dová z Českého rozhlasu Hradec Králové, která vedla rozhovory i s vytipovanými dětmi 
z naší školy. Následně ve škole jsem s dětmi provedly zpětnou vazbu a starší žáci vytvořili 
vlastní flipbook. Následně jsme se účastnili projektu na třídění odpadů s názvem „Tonda 
Obal na cestách“. Firma ECOM představila edukativní, ale zároveň hravou formou, jak 
efektivně třídit odpad nebo jak ho vůbec nevytvářet. Beseda byla velmi zajímavá a pod-
nětná, věříme, že některé informace, jak třídit by byly přínosné i pro dospělou populaci.
V rámci běžné výuky jsme si společně s dětmi vytvořily středeční den „Učení v tělocvič-
ně“. Výuka v tento den probíhá v prostorách tělocvičny a je proložená delšími tělocvič-
nými chvilkami. Žáci 3. až 5. ročníku během prvouky, respektive přírodovědy a vlastivě-
dy vytvořily vlastní lapbooky na téma „Vesmír“ a „Lidské tělo“. Menší děti se staly autory 
svých vlastních knih, které předvedou v rámci „Pasování na čtenáře“. 11. dubna jsme 
zpřístupnili brány naší školy (Den otevřených dveŘÍ) za spolupráce Otevřených zahrad 
Jičínska. Připravené byly dílny výtvarné, matematické, hudební. Nechybělo ani bohaté 
občerstvení. Novinkou, kterou mohli všichni přítomní zhlédnout, bylo pořízení nového 
interaktivního projektoru do druhé třídy. Nyní již škola disponuje v každé třídě moderní 
interaktivní technikou. Den otevřených dveří se konal pro všechny rodiče, přátelé školy 
a širokou veřejnost, zvláště pak pro budoucí prvňáčky a děti do školky. 

Přejeme Vám hezké Velikonoce
 Radka Koláčná, Kateřina  Babíková
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VELIKONOCE VE SVĚTĚ
VELIKONOCE PATŘÍ K NĚJVĚTŠÍM SVÁTKŮM V ROCE 
A OSLAVUJE JE TÉMĚŘ CELÝ SVĚT. V BRAZÍLII TŘEBA TLU-
ČOU DO PANENEK A VE ŠVÉDSKU SE ZASE PŘEVLÉKAJÍ ZA 
ČARODĚJKY.

Velikonoce – týden, který křesťané označují jako svatý nebo pašijový, začíná Květnou 
nedělí a končí nedělí Velikonoční. U nás pod velikonoční týden spadá ještě Velikonoční 
pondělí. Na světě je řada zemí, kultur a společenství, které mají vlastní, a často i ojedi-
nělé způsoby slavení velikonočních svátků. Někde se jedí čokoládoví zajíčci, „šlehají se 
a polévají“ ženy, jinde se hledají velikonoční vajíčka či se pouštějí draci. Velikonoce se to-
tiž vždy prolínaly s původními oslavami jara pohanských národů. Po rozšíření křesťanské 
víry však tyto lidové zvyky dostaly nový náboženský význam. Níže se podíváme na pár 
vybraných zajímavých příkladů.

USA
Vajíčka se zde barví na řadě míst, ale Ame-
ričané spojují tuto tradici s velkolepou 
událostí zvanou „Easter Egg Roll“, která se 
pravidelně odehrává na trávníku před Bí-
lým domem. Americký prezident pozve 
děti a ty na zahradě hledají ukrytá čokolá-
dová vajíčka, která schoval tvz. Velikonoční 
zajíček.

VELKÁ BRITÁNIE
Velká Británie se pyšní celou řadou zvyků, které se mění podle jednotlivých hrabství. 
Často se například tančí tzv. „Morris Dancing“. Tanečníci mají při tancování na holeních 
přivázané zvonky. Nechybí jim ani palice, jež představují meče. V rámci křesťanské linie 
velikonočních svátků je významný Zelený čtvrtek, kdy si lidé nechávají žehnat posvěce-
ným olejem. Časté je i symbolické omývání nohou. V tento den se rovněž královna Alžbě-
ta II. na základě tradice setkává se staršími občany a obdarovává je penězi.

NORSKO
Norové dodržují opravdu nezvyklou tradici, která se nazývá „Paaskekrim“, tedy Veliko-
noční zločin. Ne, nevraždí ani neloupí ve velkém, ale většina lidí v tomto období čte 
detektivky nebo thrillery a v televizi sleduje filmy a seriály s touto tématikou. Zvyk prý 
pochází z roku 1923, kdy na titulních stránkách novin podporoval vydavatel knih prodej 
svého nového krimi románu. 

ŠVÉDSKO
Švédské děti se oblékají jako velikonoční čarodějnice s dlouhými sukněmi, barevnými 
šátky a malovanými červenými tvářemi. Ve svých městských čtvrtích chodí po domech 
a nabízejí své kresby v naději, že dostanou sladkosti.
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ITÁLIE
Velikonoce se v Itálii vnímají jako religiózní svátek, ale nechybí tu ani zajímavé a netradič-
ní zvyky. Na Sicílii vyniká svátek „Abballu de daivuli“, kdy místní nosí děsivé zinkové mas-
ky podobající se ďáblu a červené róby. Ďáblové obtěžují, nahánějí a odchytávají nové 
„duše“. Večer se objevují Panna Maria, Ježíš a andělé, kteří ďábly odeženou.

V Římě během velikonočního období při-
pomíná papež Křížovou cestu, která vede 
na Koloseum, kde nechybí do daleka zářící 
hořící kříž. V neděli se pak na Svatopetrském 
náměstí před bazilikou sv. Petra shromáždí 
obrovské množství věřících, kteří čekají, až 
papež odslouží slavnostní mši a z kostelního 
balkónu udělí proslulé požehnání „Urbi et 
Orbi“, tedy Městu a světu. 

SLOVENSKO
Slovenské tradice jsou velmi podobné těm českým. V křesťanských rodinách jsou Veliko-
noce mimořádně posvátným a důležitým svátkem. Hlavní jídlo je velice pestré a bohaté, 
protože na Zelený čtvrtek končí 40denní půst. Pondělí slaví všichni muži tak, že celý den 
s pomlázkou navštěvují a polévají všechny ženy v okolí.
Vžité je i malování vajíček, která vedle peněz, sladkostí a alkoholu dostávají koledníci. 
Velice oblíbené je sladké pečivo formující se do podoby ležícího beránka, který symbo-
lizuje oběť.

Zdroj: eppi.cz
Petra Stříbrná

MÍSTNÍ VÝBOR STUDEŇANY
Z iniciativy občanů Studeňan, bude na nejbližším zasedání Zastupitelstva obce schvá-
leno zřízení Místního výboru Studeňany. Výbor vznikne z důvodu lepší místní znalosti 
a především sjednocení a uceleného hájení právě místních zájmů občanů žijících na úze-
mí Studeňan. Pro potřeby komunikace, předkládání konkrétních záměrů a požadavků, 
prosím, pište na e-mail: studenany@obec-radim.cz, případně zanechte svůj písemný ná-
vrh, či žádost o projednání v poštovní schránce č.p. 51 adresovaný MV Studeňany.

Pochopitelně se s jednotlivými požadavky můžete obracet i osobně na členy a předsedu 
výboru, nebo se účastnit veřejného zasedání výboru, které se bude konat nejméně jed-
nou za dva měsíce. Informace o konání jednání bude zveřejněna alespoň sedm dní před 
jeho uskutečněním, a to na autobusové zastávce ve Studeňanech a také na webu obce. 
Jmenný seznam členů bude po schválení Zastupitelstvem zveřejněn na webu obce.

Ing. Denisa Vávrová
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Každoročně s příchodem jara musí hasiči často vyjíždět k požárům, 
jejichž příčinou je vypalování suché trávy a spalování různých odpadů 
na loukách či zahradách. Tato „metoda“ zahradnické práce může 
vést až k neštěstím.

Víte, že vypalování porostů je v České republice zakázáno hned třemi zákony: 
zákonem o požární ochraně, zákonem o ochraně přírody a krajiny a zákonem 
o myslivosti ve znění pozdějších předpisů.

Při spalování hořlavých látek (přírodního charakteru) na hromadách na volném 
prostranství jsou povinny právnické osoby a podnikající fyzické osoby, se zřetelem 
na rozsah této činnosti, stanovit opatření proti vzniku a šíření požáru.
Spalování hořlavých látek včetně navržených opatření jsou dále povinny předem 
oznámit územně příslušnému Hasičskému Záchrannému Sboru kraje.

Fyzické osoby (občané) jsou povinny při spalování hořlavých látek ve větším 
množství provést opatření proti vzniku a šíření požáru a ideálně spalování  
předem oznámit Hasičskému Záchrannému Sboru kraje.  Za porušení těchto 
povinností může být právnické osobě nebo fyzické podnikající osobě uložena 
pokuta až do výše 500 000,- kč popř. až do výše 1 000 000,- kč , pokud 
tyto osoby provozují činnosti s vysokým požárním nebezpečím.
Fyzické osobě, která se dopustí porušení těchto povinností, lze uložit 
pokutu do výše . 25 000,- kč

Pálení hlásíme na HZS Královéhradeckého kraje Operační středisko

nebo na následujícím odkazu https://paleni.izscr.cz/

Nezapomínejte, při spalování látek přírodního charakteru na hromadách
- musí provádět dozor osoba starší 18 let - oheň nesmí být ponechán bez dozoru, 
   aby nedošlo k jeho rozšíření na okolí
- na místě pálení musí být k dispozici hasební prostředky (lopaty, voda, hasící přístroje)
- ohniště se může zřídit jen v bezpečné vzdálenosti od budov a hořlavých materiálů
- po skončení pálení musí být oheň uhašen, popel bezpečně uložen nebo zasypán hlínou
- pálení je možno provádět jen za bezvětří
- kouř nesmí obtěžovat sousedy

Steinerová Eva starosta OSH Jičín
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Informační seminář „Kotlíkové dotace 2022“
Jičín

Kdy: 2.5.2022, 
kdykoliv mezi 10:00 a 17:00 hod. budou probíhat individuální konzultace, 
v 11:00 hod a ve 14:00 hod se uskuteční krátká prezentace kotlíkových dotací

Kde: v prostorách zasedací místnosti Městského úřadu, Žižkovo náměstí č.p. 18, 
Jičín.
PRO KOHO JE URČEN: pro vlastníky nebo spoluvlastníky rodinného domu, 
bytové jednotky nebo rekreačního objektu, kteří chtějí vyměnit starý kotel 1.-2. 
emisní třídy.

Na semináři se dozvíte vše o čerpání dotace, především o změnách, ke kterým 
dochází oproti předchozím výzvám. Podrobně bude vysvětlen celý proces od 
podání žádosti až po úspěšné ukončení projektu, vč. způsobu úhrady dotace. 
Dále bude občanům ze strany pracovníků Krajského úřadu Královéhradeckého 
kraje nabídnuta metodická pomoc s podáním žádosti o dotaci a realizací 
projektu. 
Veškeré informace naleznete

• na webových stránkách kraje v sekci „Kotlíkové dotace“  
https://kr-kralovehradecky.cz/kotliky.htm

• infolinka: 722 960 675 (provozní doba 8-16 hod) 
• e-mail: kotlikovedotace@kr-kralovehradecky.cz

Účast na semináři je zdarma 
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SBĚR ODPADU ANEB ČTYŘI V JEDNOM
se uskuteční v sobotu dne 30. 4. 2022

 – v době od 9.00 do 12.00 v Radimi na návsi. Bude probíhat pod dohledem 
obecního úřadu.

LZE ODEVZDAT: barvy, laky, lepidla, pryskyřice, rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesti-
cidy, oleje, tuky, brzdové kapaliny, nemrznoucí kapaliny, zářivky a výbojky, odpad obsa-
hující rtuť, obaly obsahující zbytky nebezpečných látek, olejové filtry,… 

NELZE ODEVZDAT: eternit

– v době od 9.00 do 12.00 v Radimi na návsi. Bude probíhat pod dohledem 
obecního úřadu.

LZE ODEVZDAT: starý nábytek, koberce, linolea, kuchyňské linky, atd. 

NELZE ODEVZDAT:  bioodpad, stavební odpad, dále pak nepatří pneumatiky, elektro-
spotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky, bílá keramika

NEBEZPEČNÝ ODPAD 

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD
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– odvoz bude probíhat od 9 hodin. 
Šrot ukládejte podél místních komunikací opravdu až v den odvozu, aby do rána 
nezmizel… Hasiči ho ráno naloží. Pro drobný kovový odpad můžete celoročně vy-
užít nově zřízené popelnice.

– můžete ho vozit ke stodole u nádrže v Radimi od 9 do 12 hodin. 
Větší spotřebiče lze po domluvě hasiči naložit společně s železným šrotem.

V LETOŠNÍM ROCE PODPOŘÍTE SBĚREM ŽELEZNÉHO ŠROTU A ELEKTRO OD-
PADU NAŠE DOBROVOLNÉ HASIČE. DĚKUJEME.

ŽELEZNÝ ŠROT 

ELEKTROODPAD 

VÁCHALŮV SPOLEK STUDEŇANSKÝ 
Vás zve v sobotu 16. 4. 2022 na posezení s kytarou. Při opékání buřtů u hasičárny ve 
Studeňanech od 17 hodin.

Při té příležitosti si můžete prohlédnout výstavu obrazů HANAK, Miloše Korose a foto-
grafie O+O Hakenovi.
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ČESKÝ RÁJ ZNÁMÝ A NEZNÁMÝ
Prvního února 1620 přijeli do Jičína členové královské komise doprovázeni Jindřichem 
Slavatou. Zamířili k zámku, kde se bez okolků pustili do inventarizace majetku. Paní Eliška 
se jim v tom snažila zabránit, zprvu úpěnlivými prosbami, pak i křikem a výhružkami, ale 
marně. Nakonec odešla se svými vojáky do prachárny ve sklepení, aby jim podle staré-
ho zvyku sama rozdělovala střelný prach. O několik minut později došlo k obrovskému 
výbuchu, při kterém polovina zámku, v níž právě pobývalo panstvo, vyletěla do povětří. 
Pod sutinami zůstali i zvědavci, kteří tou dobou postávali před zámkem na náměstí. Ex-
ploze si vyžádala 41 mrtvých a mnoho dalších zraněných. V oficiální zprávě, odeslané po 
neštěstí do Drážďan, se mimo jiné psalo.

„ Když vykopávali mrtvé, našli pana ze Štubenberka, an stojí na hlavě a pana Slava-
tu jednorukého. Paní z Vartenberka našli u okna zdola až po prsy zasypanou, ve tvá-
ři a na rukou popálenou, ale ještě živou. Prosila o pomoc, avšak nelítostní a lakomí lidé trhali 

z ní, ač ještě živé, náušnice, prsteny, řetěz a šaty, až byla nahá a krev z ní tekla „

Co se tehdy v podzemí jičínského zámku vlastně stalo, už nikdo nezjistí. Snad některý 
z notně opilých vojáků neopatrností zapálil střelný prach, snad všechno způsobila sama 
Eliška Kateřina, zoufalá ze ztráty majetku, která úmyslně vhodila zapálenou pochodeň 
do sudu s prachem. Její sestra, od toho dne vdova Markéta Salomena, se ale z vítězství 
netěšila dlouho. Po bitvě na Bílé hoře o majetek přišla a sama pak zemřela v emigraci – 
chudá jak kostelní myš. Příště Jičín – 5. část

Pro OZ z knihy Český ráj známý i neznámý, zpracoval Miroslav Říha

 
 

STATISTICKÉ ÚDAJE O POČASÍ 
rok 2022 2021 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 01-03 

prům. denní teplota v °C 9,7 1,2 3,7 5,1          3,3 
nejnižší ranní v °C -17 -7 -5 -6          -7 
nejvyšší denní v °C 34 10 10 19          19 

srážky sněhové v cm 103 21 8 1          30 
srážky dešťové v mm 547 38 66 14          118 

 Měřeno: Tužín-Krchov, meteorologickou stanicí GARNI 535        
  Zapisuje a zpracovává kronikář Miroslav Říha 

      

 
                                                                      

                                                                                                          
 
                                                                                                              
                                                                                                                                                       

                                                                                                                                   
V březnu začala výstavba nového domu na 
pozemku, kde dříve stávalo stavení čp 43, 
vedle bývalého koryta potoku Tužínky, kte-
ré bylo v roce 1986 rozbouráno. Posledním 
majitelem byl František Kendík.
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ZAPSÁNO V OBECNÍ KRONICE    
DUBEN 2002
Pokračujeme výpisem z obecní kro-
niky, jak události zaznamenal pan 
Václav Nidrle před dvaceti lety.

První dekáda měsíce byla chladnější, ranní mrazíky, postupně se oteplovalo a 15. 4. napr-
šelo 34 mm. Teploty odpoledne ke konci měsíce vystoupaly až na 19°C. Hned první den 
měsíce chodili po obci koledníci, dospívající chlapci naháněli dívky a chodili i dospělí 
a navštěvovali sousedky, bylo hlučno a veselo. Začaly kvést narcisy a hyacinty, přírodu 
trochu zastavil čtvrtý den mráz a sněhová vánice. 7. 4. oslavil 87 narozeniny tužínský kro-
nikář pan Jiří Frýba, o týden později 70 let Jiří Podrazil, bývalý lesník a nyní včelař. Objevily 
se už první vlaštovky a po vydatném dešti se příroda zazelenala. Rozkvétají tulipány, mod-
řence a kvetou třešně. Na křižovatce bylo zaslepeno staré vodovodní potrubí, na bytovce 
bylo opraveno šest komínů nad střechou, pan Josef Říha opravoval vnitřní prostor hasič-
ského auta. Hasiči sebrali 3 valníky železného šrotu, břízy jsou už zelené, kvetou hrušně 
a slívy. Špačkové již krmí mladé a pan Karel Beneš postavil zapuštěný bazén. Poslední 
den došlo k loupeži v kostele. Přivolaná policie zastavila jedno auto v Soběrazi a druhé, 
které jelo přes Studeňany dopadla hlídka v Radimi. Nestačili s lupem vůbec odjet. Rychlý 
zásah zachránil cenné předměty v hodnotě 100 tisíc Kč.

Wikipedie – události ve světě a v ČR 
02. dubna – zemřel tenista Vladimír Černík (*09.07.1917)
02. dubna – se narodil orientační běžec Lukáš Richtr
07. dubna – zemřel americký herec John Agar (*31.01.1921)
08. dubna – se narodila americká herečka Skai Jackson
20. dubna – zemřel herec Vlastimil Brodský (*15. 12. 1920)
26. dubna – se narodil hokejový brankář Nick Malík
26. dubna – zemřel slovenský herec Gustáv Valach (*16.03.1921)

Pro OZ zpracoval Miroslav Říha

ÚLOVKY ZVĚŘE ZA 04/2021–03/2022
V HONITBĚ „BRADLEC“: 
prase divoké – 234, srnčí – 103, liška – 1 
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Kaprase.

V HONITBĚ „ÚBISLAVICE“:
prase divoké – 221, srnčí – 64, srnčí úhyn – 25
jelen – 4, liška – 35, jezevec – 3, psík mýval – 1
dančí úhyn – 1
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Krause. Pro OZ zpracoval pytlák M.Říha.
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Pranostiky na duben
Aprílové počasí jsou časy a nečasy.
Duben časy mění a obdaří fialou zemi.
Duben chladný a deštivý – úroda nás navštíví.
Hodně-li v dubnu vítr duje, stodola se naplňuje.
Jasný měsíc v dubnu škodí květu stromů.
Je-li duben bouřlivý, shnije kopa a mandel zplesniví.

Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha

FOTO SOUTĚŽ
Vyhodnocení zimní fotosoutěže proběhne na nejbližším setkání kulturní komise. 
Výsledky budou zveřejněny v dalším vydání obecního zpravodaje.
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JARNÍ BRIGÁDA
Ještě jednou moc děkujeme všem, kteří pomohli učinit naše vísky čistějšími a vzhledněj-
šími! Pravidelná jarní brigáda se bohužel z důvodu epidemiologických opatření dvakrát 
nekonala. O to více jsme si přáli, aby to tentokráte "klaplo". Počasí dle předpovědi příliš 
nepřálo, i páteční poletující sníh nevypadal moc optimisticky. Nicméně v sobotu ráno 
nesněžilo, nepršelo a teplota nebyla až tak dramatiky nízká. Každopádně prací při úklidu 
jsme se docela zahřáli.
Účast našich občanů byla poměrně slušná, přišli nejen dospělí, ale i děti. Brigády se 
zúčastnila také rodina z Ukrajiny, která má v České republice udělené vízum dočasné 
ochrany v souvislosi s invazí Ruska na Ukrajině a bydlí v Radimi. Je až neskutečné, kolik 
se stihlo práce a hlavně kolik nepořádku bylo uklizeno – odhozený odpad podél příkopů, 
zametení chodníků a okrajů silnic, pohrabání trávy, úprava keřů a dřevin, zasazení no-
vých stromků, zeleně, květin a mnoho dalších aktivit. Odpad jsme se pokusili řádně vy-
třídit na biologický odpad, plasty, sklo apod. V rámci brigády byla také instalována nová 
kuchyňská linka na obecním úřadě. Všichni účastníci brigády dostali poté za odměnu 
něco k snědku a pití. Děkujeme Štěpánce Kořínkové za zajištění občerstvení v klubovně 
na hřišti. Odpoledne ještě někteří pokračovali v dalším úklidu. 
Co dodat? Snad jen to, že oheň zapálený na Čarodějnice bude opravdu velký .... všechny 
větve a ostatní odpad ke spálení byl odvezen za hřbitov. Pro představu: jen Honza Málek 
se se svým traktorem s vozem otočil celkem 6x, nehledě na další účastníky brigády, kteří 
odváželi další odpad.  
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ZÁVĚREM BYCHOM MĚLI ZA OBECNÍ ÚŘAD PÁR PŘÁNÍ:
– třiďme co nejvíce produkovaný odpad – sběrných nádob má obec dostatek a nově ještě 
přidá kontejner na papír a drobný kov "u hradu"
– v rámci možností udržujme prostory před svým bydlištěm
– řádně uklízejme vykonané potřeby našich zvířecích mazlíčků – nejenže není moc pří-
jemné do "čehosi" šlápnout, ale dbejme hlavně na zdraví našich dětí (v rámci brigády se 
především psích exkrementů uklidilo opravdu dost)
– prostě chovejme se tak, aby se nám v našich obcích hezky a zdravě žilo
Pár fotografií z úklidu je k dispozici na webu obce https://www.obec-radim.cz/aktualne/
fotogalerie/2022/

Marcela Danišová
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OLYMPIJSKÝ BĚH DŘEVĚNICE, STŘEDA 22. 6. 2022 
AREÁL VOLEJBALOVÝCH KURTŮ

Po úspěšném uvedení nové sportovní aktivity na Dřevěnických kurtech bychom Vás 
chtěli pozvat na další ročník rodinného běh pod záštitou Českého olympijského výboru 
s názvem www.olympijskybeh.cz Cílem naší aktivity je přinést pro naše místní dospělé, 
ale především děti možnost zasoutěžit si formou běhu v okolí obce a být součástí rodiny 
olympijských běhů = podpořit myšlenku oslavy mezinárodního Olympijského dne v ČR, 
šíření olympijských hodnot a myšlenek, které ctíme. 

Více informací: https://www.olympijskybeh.cz/zavody/drevenice-2022

Start, cíl i zázemí závodu se nachází na volejbalových kurtech. Registrace na místě není 
možná. Je třeba se registrovat na stránkách organizátora www.olympijskybeh.cz. Pro 
děti jen 30Kč! Každý účastník si odnese balíček s dárky od sponzorů a jistě krásný spor-
tovní zážitek. Sledujte také facebook  https://www.facebook.com/events/47183575101
3321/?ref=newsfeed 
Očekáváme účast hlavně našich dětí, a proto jsme připravili 3 dětské tratě a zdatnější 
mládež může také běžet 5km okruh pro dospělé.  

TRASA PRO DOSPĚLÉ:
Pětikilometrový okruh je víceměně rovinatý; prudší stoupání čeká závodníky pouze na 
začátku trati v délce zhruba půl kilometru. Trasa vás zavede do části obce Dolánky přes 
hráz rybníku Hlíza kolem kempu a na zbrusu asfaltovou cestu o délce necelých 2 kilometrů 
kolem části obce. Tuto asfaltku tvoří krásná rovinka prozatím zcela bez provozu, závodníci 
z ní seběhnou na tzv. Lázeňskou třídu, ze které pak po další nové komunikaci už mohou 
závěrečným spurtem odbočit přes Tužínský potok zpět do areálu volejbalových kurtů.

DĚTSKÉ ZÁVODY:
Dětské závody proběhnou na třech trasách. Naše nejmenší ratolesti se proběhnou po ro-
vince přímo na volejbalovém areálu. Děti od 6 do 10 let si areál oběhnou po rovinaté trase 
v délce zhruba 600 m, nejstarší dětskou kategorii 10-15 let bude čekat tříkilometrová trasa 
využívající stejnou novou asfaltku, jako závod dospělých. Pokud se sejde dětí hodně, tak 
kategorie ještě zúžíme věkově tak, aby si všichni řádně zazávodili se svými vrstevníky.



OBECNÍ ZPRAVODAJ 04/2022

13

PROGRAM:
16.30 start dětí v kategorii 0–5 let
16.45 start dětí v kategorii 6–10 let
17.00 start děti v kategorii 11–15 let
17.30 vyhlášení dětských kategorií
18.00 start hlavního závodu na 5 km bude odstartován z éteru Českého rozhlasu

Vyhlášení hlavního závodu po doběhu, hodnotné ceny pro vítěze katogorií. 
Závod se koná současně na cca 85ti místech v ČR a je pořádán místními organizacemi 
pro obyvatele dané lokality s ohledem na zajištění místních hygienických opatření. V pří-
padě nepříznivých epidemiologických podmínek se přesouvá na září. Běžci se přihlašují 
přes registrační systém od 1. 2. – 12. 6. 2021.

PROČ BÝT SOUČÁSTÍ OLYMPIJSKÉHO DNE?
• Společně rozhýbeme dospělé i děti po celé republice
• Společně ctíme a dále šíříme hodnoty fair-play, hrdost a radost z pohybu
• Je to možnost dát příležitost každému zvednout se a překonat sám sebe, motivovat 
ostatní a mít radost z pohybu.

Tímto Vás všechny srdečně zve TJ Sokol Dřevěnice.

OSLAVENCI V KVĚTNU
HANA KOŘÍNKOVÁ  (85)
JIŘÍ MÁKA   (65)
ZDĚNKA PODRAZILOVÁ  (87)
JAN SATRAPA   (70)
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EXPEDICE NOVÝ ZÉLAND
PROTINOŽCE PO VŠETEČNÝCH OTÁZKÁCH MIRKA ŘÍHY PŘIBLI-
ŽUJÍ VÁCLAV NIDRLE (TEXTEM) A ALENA NIDRLOVÁ (OBRÁZ-
KY) – DÍL XXVIII.
Na kalendáři je 19. 11. 2021, na teploměru příjemných 18°C a my po 34 dnech hodinu 
před polednem opouštíme Nový Zéland a míříme domů. Samozřejmě se těšíme, ale je 
nám i trochu líto, že krásná dovolená v nádherném prostředí končí … Ale tak to vždycky 
je. Po zhruba třech hodinách letu nad Tasmanovým mořem přiletíme nad Austrálii (ně-
kde mezi Sydney a Brisbane) a přelétáme nad docela vyprahlou zemí, která z výšky moc 
vábně nevypadá. Až severní pobřeží je trochu obydlenější a zelenější. Vzdušný prostor 
Austrálie opouštíme zhruba u Port Darwinu. Dostáváme najíst – hovězí s bramborovou 
kaší, bagetu se sýrem a zákusek s kávou, taky červeného je dostatek. Letíme přes Timors-

ké moře a tedy přes východní Timor, kousek In-
donésie, pod námi je i spousta malých, Evropanu 
neznámých, ostrůvků. Já u toho koukám na finále 
MS v ragby (Jihoafrická republika–Anglie) na pa-
lubním počítači. Dostáváme ještě druhé vydatné 
jídlo a já mám pocit, že shozená kila jdou zase 
rychle nahoru. Do Singapuru přilétáme těsně 
před sedmnáctou, ale v tom už je sedm 

„odepsaných“ hodin, letíme totiž za sluníčkem. Je tu 33°C ale letištní hala má o deset 
méně. Letiště, které patří k nejkrásnějším na světě, mne uchvátilo – v hale umělý vo-
dopád a doslova botanická zahrada. Na odletový terminál přejíždíme dokonce vláčkem 
s mimoúrovňovým křížením, odtud budeme okolo půlnoci místního času odlétat. Na-
vštěvujeme opět VIP salonek a nabíráme síly na další dlouhý přelet do Evropy a noc 
v letadle. Já si dal nějaké maso (původ jsem raději nezkoumal) v červené pálivé omáčce 
– aspoň budu mít na co vzpomínat. Singapur má skoro pět milionů obyvatel a leží prak-
ticky na rovníku. Krásný byl přílet – moře a hradba mrakodrapů. Odlétáme se švýcarskou 
společností a „doháníme“ čas přeletem dalších časových pásem. Pod námi je Kuala Lum-
pur, hlavní město Malajsie, dále i Indie, tu opouštíme zhruba na úrovni Bombaje, kousek 
vpravo zůstává Karáčí v Pákistánu, pak lehce vidíme Teherán v Íránu, přelétáme do Turec-
ka, vidíme jižní břeh Černého moře, přelétáme Tabríz, jsme u Bukurešti a maďarské Pécsi, 
rakouského Klagenfurtu a po dvanácti hodinách na palubě jsme v časných ranních hodi-
nách na přistání v Curychu. Tady setrváme jen hodinku, přejíždíme vláčkem do správné-
ho terminálu a nastupujeme do malého letadla (srovnáváme totiž s mezikontinentálními 
obry) a letíme do Prahy. Stačíme se pokochat pohledem na vrcholky Alp, které vykukují 
z mlhy, vypijeme kávu, sníme švýcarskou čokoládu a jsme v Ruzyni. 

Trochu nedospalí vyzvedáváme bagáž a jedeme na Černý 
most, nejdříve autobusem, pak metrem. Stíháme autobus 
do Jičína, dále i navazující spoj do Radimi a ve 13.00 21. 11. 
2020 odemykáme dveře bytu…Sláva – bez nemocí, bez úra-
zů, trochu utahaní, ale plní zážitků a emocí, ale hlavně MOC 
SPOKOJENÍ!

Nidrle a Říha



OBECNÍ ZPRAVODAJ 04/2022

Redakce: M. Danišová, Z. Stříbrná, M. Říha, V. Nidrle, Š. Kořínková, 
R. Koláčná, P. Stříbrná

Grafická úprava: D. Křelinová
Kontakt: zpravodaj@obec-radim.cz, www.obec-radim.cz

Tisk a distribuce: OÚ Radim
Počet výtisků: 250 ks

HISTORIE OBCE RADIM
Nahlížíme do Tereziánského katastru z poloviny 18. stolení a na řadě jsou údaje o obci 
Dřevěnice. Ta příslušela ke kumburskému panství a bylo v ní 30 usedlostí (21 bezzem-
ků, 5 chalupníků, 1 hospodář, 2 sedláci a 1 velký sedlák), hospodařících na výměře 234 
strychů (66,4 ha) v 5. bonitní třídě, k tomu ještě 27 strychů (7,6 ha) obecní půdy ležící 
ladem, ve společném užívání s osadou Dolánky. Ve vsi stálo dalších 21 domů. Z celkových 
12 řemeslníků zde byli mj. 3 tkalci, 2 bednáři,dále 11 nádeníků a 1 mlynář na zakoupe-
ném mlýně o 1 kole na nestálé vodě. 
Část obyvatel se vedle zemědělství živila rovněž předením. Robotou byli povinni 3 usedlí 
s koňským dvojspřežím, a to 162 dnů v roce, a 32 obyvatel jako pěší podaní muselo robo-
tovat ruční prací, v součtu 2.500 dnů v roce. Dolánky měly jen 7 usedlostí (6 zahradníků/
domkářů, 1 chalupník) s výměrou 23 strychů (6,5 ha) v 6 bonitní třídě. V prvním soupisu 
panské (dominikální) půdy bylo na třech kartuziánských panstvích – Radim, Pecka
a Sobčice/Vojice – celkem 2.605 strychů (739 ha) vrchnostenské půdy a 98 strychů (27,8 
ha) půdy ležící ladem, louky o výnosu 519 vozů sena či otavy, 2.592 strychů (735 ha) lesů 
a 2.408 strychů (683 ha) porostlin (v tom třeba obory a bažantnice), celkový výnos činili 
11.919 zlatých a 9 krejcarů.
V samotné Radimi měla vrchnostenská pole výměru 338 strychů (96 ha) ve 3. bonitní 
třídě a z luk se svezlo 107 vozů sena či otavy. Církevní pozemky na všech panstvích měřily 
84 strychů (23,8 ha) půdy s výnosem 121 zlatých a 4 krejcary. K oběma kostelům –
v Pecce a Radimi – patří pak 68 strychů (19,3 ha) půdy a 12 strychů (3,4 ha) smíšených 
lesů. Vrchnostenské mlýny byly v Robousích, horní a dolní mlýn na Tužíně o 1 kole (dolní 
s pilou) a na Pecce, všechny na nestálé vodě. 
Z rybníků v blízkém okolí Radimi jsou jmenovány Soběrazský,Nekvasovský, Radimský, 
Horní a Dolní Tužínský a Robouský. Se souhlasem valdického převora P. Jana Červinky 
(1764–1782) se roku 1977 oddělil krejčovský cech na radimském panství od cechu na 
peckovském zboží. Sdružili se v něm krejčí z Radimi a dalších vsí patřících k tomuto pan-
ství a měl tehdy celkem 20 mistrů, mezi nimi 3 z Radimi, 1 ze Lháně a 6 ze Soběraze. 
Ve stejném roce se oddělil také cech mlynářů a pekařů a cech osmi řemesel (kováři, zá-
mečníci, truhláři, tesaři, bednáři, sklenáři, kameníci a mistři zedničtí). Většina řemeslníků 
však musela své příjmy doplňovat ze zemědělské činnosti. 

Pro potřeby Zpravodaje zpracoval Václav Nidrle

Zdroje:  –Dr. Jan Stříbrný „Radim v proměnách času“
 – obecní kronika


